Motion des élus au CA du lycée ….

Conservation des notes au baccalauréat

Les élus au CA du Lycée ….. dénoncent  la précipitation et le manque d’écoute,  avec laquelle la mesure de conservation des notes au baccalauréat est  mise en  œuvre cette année.

Un décret publié au BO du 29 octobre 2015 « étend le bénéfice de la conservation des notes à tous les candidats à l’examen des baccalauréats général et technologique. ». Cette mesure entre en vigueur pour les élèves ayant échoué au bac 2015. 
Cette possibilité de conservation des notes a été décrétée alors que les procédures d’inscription pour le baccalauréat avaient commencé, sans que le Ministère n’ait pris la peine d’informer les établissements et les personnels (enseignants et CPE) de ses intentions.

Les élus au CA du Lycée ….. s’inquiètent fortement des conséquences possibles, pour les personnels, les élèves et l’examen du baccalauréat. 
· Comment les personnels peuvent-ils conseiller sereinement et avec pertinence les élèves concernés ? 

· Comment ces élèves peuvent-ils faire un choix raisonné, sachant que ce choix sera définitif ? 
En effet, s’ils gardent leur note de juin 2015 pour une épreuve, ils ne pourront pas repasser l’épreuve en question. Et tant pis si, justement, le redoublement leur aurait permis de progresser. 

Les établissements doivent aussi décider si les élèves qui conservent leur note sont ou non dispensés du cours correspondant. 
Cette situation est inextricable : des élèves obligés de suivre des cours pour une épreuve qu’ils ne passeront pas risquent d’être fort peu motivés, alors que les moyens pour les accompagner ne sont pas prévus ; dans le cas inverse le risque d’une scolarité en pointillé est grand, et celui du décrochage n’est pas loin non plus ! 

Les élus du CA du lycée …. demandent de revenir sur cette mesure en accordant une conservation « conditionnelle » de la note, avec l’obligation de repasser l’épreuve et bénéficier de la meilleure note des deux sessions. 
