Montpellier le 9 Décembre 2019 

Monsieur, Madame le.la Député.e, Monsieur, Madame le.la Sénateur.trice
Nous souhaitons par ce courrier vous expliquer les raisons pour lesquelles les personnels du Lycée Jules Guesde, Montpellier sont en grève. Ce mouvement s’inscrit dans le cadre de la mobilisation contre le projet de réforme des retraites porté par le Haut-Commissaire DELEVOYE, le gouvernement et Emmanuel MACRON. 
Aujourd’hui nous sommes en grève …

… parce que nous ne voulons pas d’un système de retraite par points, qui diminue le montant des pensions et oblige les salariés à travailler plus longtemps. Au prétexte d’équité, cette réforme va dégrader la situation de l’ensemble des salariés quel que soit le régime de retraite dont ils relevaient puisqu’elle s’inscrit dans une enveloppe contrainte : les dépenses pour les retraites sont bloquées à 14% du PIB alors qu’il y aura de plus en plus de retraités.

… parce que nous ne voulons pas d’un modèle de société individualiste pour nos enfants, pour nos élèves. Nous ne voulons pas d’une société où chaque salarié, chaque génération en viendraient à cotiser pour récupérer sa mise. Nous ne voulons pas d’une société où disparaît la solidarité intergénérationnelle. 
… parce que la retraite est un droit à vivre et non une allocation pour survivre ! Nous ne considérons pas les personnes retraitées, comme un fardeau ou une charge pour la société. Elles ont participé à la création des richesses, elles ont acquis des droits en travaillant ; il est juste qu’elles puissent profiter de leur retraite. De plus, elles continuent à contribuer à l’activité économique (consommation, épargne) et travaillent bénévolement (associations, élus, garde d’enfants, jardinage, etc….). 

… parce que cette réforme fragilise le statut de notre métier d’enseignant. Pour pouvoir servir l’intérêt général, le développement de la carrière et le calcul de la pension des enseignants sont assurés à partir d’un système d’indices identique pour tous. Ce système nous protège de l’arbitraire : pas besoin de négocier une augmentation de salaire, d’espérer une prime … Nous sommes dévoués au service public d’éducation et centrés sur notre mission uniquement.

… parce qu’il est possible de faire autrement, le système de retraite de réforme par points n’est pas une fatalité ! Actuellement, les retraites peuvent déjà être financées grâce à des fonds de réserve spécifiques. 

Mais au-delà, nous défendons l’idée d’un autre partage des richesses, d’une réforme de la fiscalité et d’une politique de l’emploi et de revalorisation salariale.

… parce que les récentes réformes éducatives successives nuisent à la réussite de tous et dégradent fortement les conditions d’étude des élèves et nos conditions de travail. 
C’est clairement l’avenir de la jeunesse qui est sacrifié et nous ne pouvons pas nous y résoudre car il y a en France les moyens financiers pour améliorer l’école, les salaires et garantir des solidarités collectives comme la sécurité sociale et les retraites.
Par ce courrier nous vous demandons d’interpeller le gouvernement et sommes à votre disposition pour vous rencontrer. 
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